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V rámci svého pracovního programu se předseda Senátu Vystrčil zúčastnil odhalení
památníku připomínající 80 let od zahájení deportací Krymských Tatarů, kde společně s
prezidentem Ukrajiny Zelenským, předsedou Nejvyšší rady Ukrajiny Stefančukem, šéfem
Krymských Tatarů Mustafou Džemilevem a předsedou Medžlisu Krymských Tatarů Refatem
Čubarovem uctili památku obětí násilných deportací totalitním sovětským režimem.

Předseda Senátu Miloš Vystrčil v projevu uvedl: „Dnešní summit Krymské platformy jsme začali
odhalením památníku Krymským Tatarům. Já si myslím, že je dobré si uvědomit, že odhalení tohoto
památníku nebylo pouze připomenutím nebo upozorněním na brutální deportaci Krymských Tatarů,
na jejich obrovské utrpení, ale že odhalení tohoto památníku je také zároveň odkazem, návodem k
tomu, jak se máme postavit k dnešku, k současné situaci.“ A dodal: „Proto jsem přesvědčen, že je
naší povinností maximálně Ukrajinu podporovat a poskytnout jí vše, co potřebuje, protože je to nejen
v zájmu Ukrajiny, nejen v zájmu ochrany svobody, ale také v zájmu všech demokratických zemí.“

Na okraj summitu předseda Vystrčil poobědval s prezidentem Ukrajiny Zelenským, se kterým řešili
hlavně blížící se volby a témata energetiky, rovněž se setkal s šéfem ukrajinského parlamentu
Stefančukem. Ten české straně poděkoval za pokračující podporu, společně pak diskutovali nad
důležitostí diskuze s veřejností a vysvětlení, proč je důležité Ukrajinu i nadále podporovat. Předseda
horní komory se také krátce sešel s ministrem zahraničí USA Blinkenem, se kterým řešil téma
české muniční iniciativy a nedávnou návštěvu premiéra ČR Petra Fialy v Bilém domě.

Šéf české horní komory v Kyjevě také položil kytici u fotek padlých na zdi Michajlovského kláštera a
zhlédl speciální výstavu krymských artefaktů v Kyjevskopečerské lávře, kterou v minulosti zapůjčila
Ukrajina Nizozemí, to teď podle rozhodnutí soudu vrátilo výstavu zpět Ukrajině a ne Rusku, které o
ni žádalo. Na závěr dne se senátní delegace setkala se zaměstnanci Velvyslanectví ČR v Kyjevě.

Předseda Senátu na summitu Krymské platformy zastupoval prezidenta ČR Petra Pavla. Summitu se
v Kyjevě dále zúčastnili lotyšský prezident, litevská premiérka, chorvatský premiér, americký a
britský ministr zahraničí a moldavský předseda parlamentu.

Předseda Vystrčil se v srpnu 2021 v ukrajinském hlavním městě zúčastnil inauguračního summitu
Mezinárodní Krymské platformy, územní celistvost Ukrajiny tehdy podpořil také návštěvou krymské
administrativní hranice v Chersonské oblasti. Poslední – druhý – ročník summitu na parlamentní
úrovni se konal pod českou taktovkou v Praze v říjnu 2023.

Krymská platforma vznikla v létě 2021 z iniciativy prezidenta Volodymyra Zelenského, sdružuje
přibližně 70 zemí a mezinárodních organizací a má za cíl koordinovat veškeré stávající národní a
mezinárodní snahy o deokupaci krymského poloostrova.



Další informace naleznete v první tiskové zprávě z Kyjeva, fotografie pak na tomto odkaze (zdroj:
Kancelář Senátu).
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